



4^η ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ για το Σχέδιο ERASMUS+ 2020-1-ESO1-KA229-082556_3

«Προχωρώντας μαζί προς μία ισότιμη Ευρώπη»

Την εβδομάδα 17–21 Οκτωβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε η 4^η μετακίνηση του Σχεδίου στην Αλμερία της Ισπανίας.

Τα σχολεία – εταίροι συμμετείχαν με τους/τις παρακάτω εκπαιδευτικούς και μαθητές/μαθήτριες:

ΙΤΑΛΙΑ: Εκπαιδευτικοί: Alessandra MUCCI (Διευθύντρια), Francesca BIGONI

Μαθητές: Emma GIABBANI, Alice Otilia CRETU, Paul Cosmin CHIRICA, Niccolò TELLINI

Γαλλία: Εκπαιδευτικοί: Marietta MISAINÉ, Micheline MELKIOR

Μαθητές: Lou MAUMET, Anaïs TANDAVARAYEN, Saranne VENTURA, Tiffany BILLARD

Ελλάδα: Εκπαιδευτικοί: Κυριακή Καμηλιώτου (Διευθύντρια), Αικατερίνη Ρεγγούζα

Μαθητές: Σωτήριος-Μάριος Αδάμος, Βαλεντίνη Μαρσέλου, Στεφανία Γέρου, Παρθένα Τουνουσίδου, Αθανασία Κουκουμέρια, Αικατερίνη Λάλα

Στις 16 Οκτωβρίου 2022 τις αποστολές των σχολείων-εταίρων υποδέχθηκαν η συντονίστρια Maria José Ferrer Márquez και η συνάδελφός της Laura Aguilar Pina και τις συνόδευσαν στο κατάλυμά τους.

Στις 17 Οκτωβρίου 2022, πραγματοποιήθηκε τελετή υποδοχής στο ισπανικό σχολείο IES Maestro Padilla. Οι χαιρετισμοί-προσφωνήσεις προς κάθε φιλοξενούμενο σχολείο έγινε στη γλώσσα του από εκπαιδευτικούς του σχολείου. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν οι κα Raola Laynez Quijosa, Δημ. Σύμβουλος Ισότητας, ο κ. Diego Cruz Mendoza, Δημ. Σύμβουλος Πολιτισμού και ο κ. Daniel Prados, Συντονιστής Πολυγλωσσίας. Προβλήθηκε βίντεο από τις μέχρι τώρα δράσεις και μετακινήσεις με συγκινητικά στιγμιότυπα. Στη συνέχεια, οι μαθητές σε ομάδες έπαιξαν ένα διαδραστικό παιχνίδι kahoot και επαλήθευσαν όσα γνωρίζουν για τις χώρες με τις οποίες συνεργάζονται. Η εκδήλωση συνεχίστηκε με τους ισπανούς μαθητές με ειδ. εκπ/κές ανάγκες να απαγγέλουν την επιστολή για την «Οδό Ισότητας» που απηύθησαν στη Δημοτική Αρχή και τον Δημ. Σύμβουλο Πολιτισμού να την παραλαμβάνει. Τα υπόλοιπα σχολεία διάβασαν κι εκείνα τις αντίστοιχες επιστολές και προβλήθηκαν τα αντίστοιχα βίντεο. Παρουσιάστηκε μία ιδιαίτερα συγκινητική σκηνή του έργου *Ματωμένος Γάμος* από μία μαθήτρια με ειδ. εκπ/κές ανάγκες και τη θεατρολόγο-καθηγήτριά της καθώς και το παραδοσιακό τραγούδι «Así bailaba» από το μουσικό συγκρότημα του σχολείου. Το τραγούδι που επιλέχθηκε περιγράφει τη ζωή των μικρών κοριτσιών στην Ισπανία στο παρελθόν και διηγείται μία καθημερινότητα με πολλές οικιακές δουλειές

και χωρίς καθόλου παιχνίδι. Στο τέλος της τελετής υπήρχε μια καταπληκτική έκπληξη: Η συντονίστρια κα Maria José Ferrer Márquez προσκάλεσε όλους τους καθηγητές και τους μαθητές να γράψουν ευχές για το μέλλον των γυναικών και της ισότιμης ζωής που πραγματεύεται το Σχέδιο με τον τρόπο που το θέμα έγινε αντιληπτό στη διάρκεια των δύο ετών και έξι μηνών υλοποίησης. Διαβάστηκαν δυνατά 4 ευχές (μία από κάθε χώρα) και στη συνέχεια όλες τοποθετήθηκαν σε μία χρονοκάψουλα για την οποία έσκαψαν ειδικό χώρο στο έδαφος στην αυλή του σχολείου. Συμφωνήθηκε να ανοιχτεί ξανά σε δέκα χρόνια και να διαβαστούν οι ευχές.

Μετά από ένα διάλειμμα στην αυλή, όπου οι μαθητές συμμετείχαν στη δράση που είχε ξεκινήσει ζωγραφίζοντας ένα τοίχο του σχολείου με σκηνές της σχολικής ζωής σε έναν κόσμο του Erasmus+, συνεχίστηκαν οι δραστηριότητες του Σχεδίου με το θέμα «Η Γυναίκα στον Πόλεμο». Παρακολούθησαν τα βίντεο που είχαν προετοιμάσει οι μαθητές και συζήτησαν πάνω σε αυτά. Τα σχολεία παρουσίασαν επίσης τις αναλύσεις που πραγματοποίησαν σε σχολικά βιβλία της επιλογής τους και κατέθεσαν τα συμπεράσματά τους. Το σχολείο IES Maestro Padilla προσέφερε ένα χαρακτηριστικό μεσημεριανό γεύμα με παέγια που μαγειρεύτηκε επί τόπου στο σχολείο. Το απόγευμα οι ομάδες των φιλοξενούμενων χωρών περιηγήθηκαν στην πόλη σε τρενάκι.

Στις 18 Οκτωβρίου 2022, διοργανώθηκε ημερήσια εκδρομή στο περιβαλλοντικό πάρκο Cabo de Gata-Nijar κατά μήκος των ακτών της Αλμερία. Όλοι οι μαθητές απόλαυσαν την πεζοπορία, τα ομαδικά παιχνίδια στην παραλία και την ηλιοθεραπεία.

Στις 19 Οκτωβρίου 2022, πραγματοποιήθηκε μία πολύ διασκεδαστική εκδρομή στο θεματικό πάρκο «Oasys» (Mini Hollywood) στην περιοχή της ερήμου Tabernas.

Στις 20 Οκτωβρίου 2022, οι φιλοξενούμενοι μαθητές και καθηγητές επισκέφτηκαν πεζή το αρχαιολογικό μουσείο, το κάστρο Alcazaba και τον Καθεδρικό ναό με ξεναγούς τους ισπανούς μαθητές. Περπάτησαν στην παλιά πόλη μέχρι την παραλία όπου στάθηκαν στο Μνημείο των Θυμάτων του Στρατοπέδου Συγκέντρωσης Μάουτχαουζεν και έμαθαν περισσότερα στοιχεία για την ιστορία εκείνης της περιόδου. Το απόγευμα, οι καθηγητές είχαν την τελική συνεδρίαση στο σχολείο. Έκαναν ανασκόπηση των δραστηριοτήτων που υλοποιήθηκαν στη διάρκεια του Σχεδίου, ανέδειξαν τα δυνατά και τα αδύναμα στοιχεία της κοινής εμπειρίας, συζήτησαν της μετατροπές που χρειάστηκαν να γίνουν στον αρχικό σχεδιασμό λόγω της πανδημίας καθώς και ιδέες για μελλοντικές συνεργασίες. Το βράδυ οι οικοδεσπότες οργάνωσαν ένα ιδιαίτερο αποχαιρετιστήριο δείπνο σε ένα μοντέρνο, καλαίσθητο εστιατόριο με κλασική αλλά και σύγχρονη ισπανική κουζίνα.

Στις 21 Οκτωβρίου 2022, οι αποστολές επισκέφτηκαν τα εντυπωσιακά καταφύγια του Ισπανικού Εμφυλίου Πολέμου και έμαθαν πολύ ενδιαφέροντα στοιχεία για εκείνη την ιστορική εποχή. Το βράδυ οι Ιταλοί και οι Έλληνες αναχώρησαν για το ταξίδι της επιστροφής ενώ οι Γάλλοι έφυγαν από την Αλμερία την επόμενη ημέρα.